

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla á las 3¹⁵ (mixto), 8¹⁰ mañana y 2⁴⁵ tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3¹⁵ (mixto), 8 mañana y 3²⁵ tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor á las 4 (mixto), 8³⁰ mañana y 3⁴⁵ tarde.

Días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 t., sábados de Palma á Puebla 4 t. y domingos de Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—La conmemoracion de santa Inés secundo, en Roma.

San Flaviano, mártir, tambien en Roma, que padeció martirio en tiempo de Diocleciano.

Los santos mártires Tirso, Leucio y Calinico, en Apolonia, los cuales consumaron el martirio en la persecucion del emperador Decio: Tirso y Calinico, despues de varios tormentos, fueron degollados; Leucio, llamado por una voz del cielo, entregó su alma al Criador.

Los santos mártires Leónides y sus compañeros, en la Tebaida, los cuales consiguieron la corona del martirio en tiempo de Diocleciano.

La conmemoracion de un gran número de mártires, en Alejandría, los cuales estando en la iglesia tal día como hoy recibiendo la sagrada Comunión, fueron martirizados con diferentes tormentos, hasta morir por los arrianos.

San Cirilo, obispo, en la misma ciudad, acérrimo defensor de la fe católica.

San Valero, obispo, en Zaragoza.

San Jaime, ermitaño, en la Palestina, quien despues de haber caído en pecado se retiró á un sepulcro á hacer penitencia por mucho tiempo: y resplandeciendo en milagros, voló al Señor.

CULTOS.—Mañana, domingo.—En las Teresas concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez y media misa cantada por la música y sermón que dirá D. Matías Compañy. Por la tarde á las seis, despues del rosario, se concluirá el triduo, en seguida la reserva precedida de *Te Deum*.

En Santa Clara fiesta votiva en honra de San Francisco de Asis: á las diez misa mayor con sermón que dirá D. Guillermo Villalonga.

En el Socorro á las siete comunión general por los Sinturados. Por la tarde el último día del triduo con sermón por D. Guillermo Villalonga para desagraviar el Corazon de Jesus de las ofensas recibidas en estos días de carnaval. Despues tendrá lugar el ejercicio del cuarto domingo con exposicion.

En Montesión á las siete y media de la mañana misa de comunión general por los jóvenes asociados á la Congregacion Mariana Angélica. Al anochecer el ejercicio mensual dedicado á su Ilustre Piloto místico con exposicion, meditacion y plática.

En el temple á las ocho de la mañana se hará el tercer día de los Siete Domingos en honra de San José con misa y comunión general.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de la Misericordia.

Lunes.—En Santa Eufalia empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas al Sagrado Corazon de Jesus; siendo la exposicion á las seis, á las nueve y medio horas menores y la misa mayor. Por la tarde los actos de coro, al anochecer triduo con sermón por el P. Martin, y despues la reserva.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

SECCION EXTRANJERA.

LA SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL EN LA REPUBLICA ARGENTINA.

CARTA DE BUENOS-AIRES.

Asamblea general de las Conferencias.—La Memoria del Dr. Carranza.—Progresos de la Sociedad de San Vicente de Paul.—La visita á los pobres en Buenos-Aires.—Resultados obtenidos en la recaudacion de limosnas.—La accion de la Conferencia de Santo Domingo en Córdoba.

Nos escriben de Buenos-Aires con fecha 13 de diciembre de 1882:

«El día 8 celebró la Asamblea general de reglamento la Sociedad de San Vicente de Paul, y en ella leyó el Dr. D. Eduardo Carranza una bien escrita memoria «Sobre los trabajos que la caridad de las Conferencias de esta República ha puesto al servicio de los pobres durante el año que concluye.»

Con sólo extraer esta memoria daré á V. extensa é interesante noticia de no poco de lo realizado por los buenos de esta República durante el año que va á terminar.

Empezó el Sr. Carranza declarando que el Boletín de la Sociedad que se publica en Francia y España, respecto de las obras que practican aquellas Conferencias, nos viene demostrando que en esos países se ejecutan muchas cosas que nos son desconocidas, y muchas que no permite realizar la indole de nuestras costumbres.

Es de sentir, añadió enseguida, que no podamos agregar alguna de esas obras especiales, que como el patronato de obreros y de escuelas serían de mucha utilidad. Cierta que algo se ha hecho en ese sentido; pero no se ha podido conservar, y es necesario volver á emprenderlo, aunque sea en otra forma diversa.

Acaba de conceder el Consejo general una subvencion á una escuela mixta, que le proporcionará la oportunidad de establecer un patronato, y la Conferencia de Balvanera ha conseguido fundar una escuela de varones, que tendrá á su cargo y bajo su cristiana direccion.

Hizo público el Sr. Carranza que el Consejo particular de la provincia de Córdoba sostiene un Asilo de huérfanos, que ha sido fundacion exclusiva suya y que se encuentra en prosperidad, y que la Conferencia de Santa Fe practica la obra de la visita al Santísimo Sacramento, añadiendo que esta obra piadosa es ejecutada tambien por la Conferencia de Corrientes y la de San Nicolas de esta capital.

En esta capital nombró el Consejo general una comision que visitara y atendiera á los presos, y esto ha dado los mejores resultados. Encontrando en el señor juez correccional el mejor apoyo los comisionados, procuraron proveer de ropas y camas á los presos, cuya suerte ha interesado á las autoridades del país y llamado la atencion de la sociedad «Damas de Caridad» y la de Beneficencia para con las personas de su sexo.

En la cárcel se ha establecido una escuela para hombres y otra para mujeres, habiendo contribuido el Consejo con la provision de bancos y útiles, lo mismo que á la instalacion del local en que funciona, ocupándose el señor Cura de la parroquia de la instruccion religiosa de los presos, á quienes prepara para recibir los Santos Sacramentos.

La Conferencia de Balvanera tiene á su cargo la obra especial de la Doctrina Cristiana, que enseña á un crecido número de niños, que asisten tambien al Santo Sacrificio de la Misa en los días de fiesta. La parte estadística de esa buena obra y los cortos gastos que ocasiona, no se ha hecho público hasta ahora.

La Conferencia de la Merced subvenciona una Escuela Católica, de ambos sexos.

Estas son, segun la memoria leida por el señor Carranza, las obras especiales de caridad que ejecutan las Conferencias, bajo la direccion del Consejo general; pero la obra de la visita de las familias que practican todas, es la más importante y el fundamento puede decirse, de la sociedad de San Vicente de Paul.

Segun dijo el señor Carranza, para que se ejecutará con perfeccion la visita á domicilio, de las familias pobres, se requería el aumento de las Conferencias á fin de conseguir si fuera posible, limitar su accion al radio de sus respectivas parroquias.

Esta era la justa aspiracion del Consejo, manifestada en otros informes y ésta en parte empieza á realizarse.

Desde largo tiempo existian en esta capital cinco conferencias que hacian el servicio de doce parroquias.

La mala direccion de las ideas de la época, dominada en mucha parte por el respeto humano, opositor y aún oponente, un obstáculo difícil de vencer, para el progreso de una tan benemérita sociedad como la de San Vicente de Paul.

No era posible avanzar terreno y apenas los socios entrantes reemplazaban á los que por inconvenientes y desgracias de la vida, tenían que alejarse de las Conferencias.

Pero en este año la proteccion divina ha hecho brillar su misericordia.

La ciudad de Mercedes fué la primera que en el mes de Abril de este año dió el edificante ejemplo de fundar una conferencia en su localidad, que ha venido á aumentar una flor más en la corona de la caridad.

La parroquia de Monserrat, de esta capital, donde funcionaba ántes una conferencia de San Vicente, se mostró dispuesta á recibir una nueva fundacion, y el señor Cura fué el digno intérprete de tan importante parroquia.

En San Telmo se trataba tambien de una fundacion semejante; pero se procuraba un mayor personal para asegurar el éxito. Todo se consiguió, y el Consejo tuvo el consuelo de dejar instalada esa nueva conferencia, donde se encuentra en mayoría el elemento jóven.

Las siete Conferencias que hoy existen atenderán á doce parroquias de la ciudad con ménos trabajo que ántes, como hizo notar el Sr. Carranza, y con mayor eficacia y extension de lo que era posible hacerlo en menor número.

Las Conferencias de Lujan y Mercedes, en nuestra campaña, harán mucho bien en favor de los pobres.

En las provincias de Córdoba, Santa Fe, Entre-Ríos, Corrientes y Mendoza, las Conferencias ya establecidas han practicado la obra de la visita á domicilio, fuera de las obras especiales que tienen á su cargo.

Las Conferencias de esta capital y de las provincias mencionadas han favorecido 231 familias con los socorros de pan y carne, medicamentos de botica, ropa y calzado. Los hijos menores se han colocado en varias partes, y algunos en la Escuela de Artes, donde recibirán la educacion conveniente para su estado.

Este último establecimiento, que presta tan valiosos servicios á la juventud y á las Conferencias, sigue aumentando sus talleres y agrandando sus dormitorios.

Ninguna necesidad más sentida en nuestro país que esta grande obra de educacion y de trabajo, en la que el pobre encuentra cuanto necesita para su educacion industriosa y moral.

Merecen ser transcritos íntegros dos párrafos de la Memoria que extracto. Dice al pié de la letra el primero: «En cuanto á recursos, el presente año ha sido de prosperidad para casi todas las Conferencias, y el Consejo debe aprovechar esta ocasion, para manifestar su mayor agradecimiento á los bienhechores y suscritores de los pobres que con su inagotable caridad ha permitido remediar tantos infortunios.»

Dice al pié de la letra el segundo:

«Conferencia de Córdoba, la de Santo Domingo nos comunica los hechos notables que proponemos á la consideracion de los demás consocios. Ha colocado en varios establecimientos de caridad á once personas, ha visitado los presos de la cárcel ha restablecido la paz en el seno de varias familias afligidas que se habia turbado por causas graves. Se han evitado cuestiones judiciales que pudieran dar escándalo, se han realizado varios matrimonios, y finalmente, se ha vuelto al camino de la virtud á varias personas extraviadas, consiguiéndose además que un enfermo impenitente se reconciliase con la Iglesia.»

Antes de terminar dedicó el Sr. Carranza un recuerdo á los cuatro socios de las conferencias de esta república que han fallecido durante este año, y en especial al Sr. D. Pedro Pereira, que fué fun-

dador de la primera conferencia en esta ciudad, desempeñó el cargo de Tesorero y el de Presidente de la Conferencia de San Ignacio, y fué en todas ocasiones gran protector de los pobres y de los desvalidos.

Esta asamblea general pone de manifiesto el incremento que va tomando en esta república el movimiento católico que hace algunos años casi no existía.»

SECCION NACIONAL.

MADRID 22 DE ENERO.

El sábado se cometió un horrible crimen en esta corte, calle del Florin, núm. 6, muy cerca de nuestra redacción y frente á uno de los lados del edificio del Congreso. Hé aquí lo que nos refiere acerca de este suceso *El Imparcial*:

«Un terrible y misterioso crimen, destinado á dejar por mucho tiempo honda huella en la memoria, se ha cometido ayer en la casa núm. 6 de la calle del Florin.»

«¿Cuál ha sido el móvil que lo ha inspirado? La maldita sed del oro. ¿Quiénes sus autores? Se ignora. ¿Cuáles sus circunstancias? Se desconocen por completo; pero se presume que debieron ser horribles.»

«Nada se sabe tampoco á punto fijo de la hora en que los ladrones y los asesinos pasaron por encima del cadáver de una infeliz mujer para apoderarse de unas cuantas monedas, fruto de un trabajo continuo y de los favores de la fortuna.»

«Las versiones son varias, y difieren en los detalles, aunque, por desgracia, convienen todas fatalmente en el sangriento resultado.»

«Nuestras noticias son las siguientes: En el piso cuarto de la referida casa vivía un modesto matrimonio, cuyas cordiales relaciones no habían sido interrumpidas jamás por el más ligero disgusto.»

«El marido se llama D. Federico Alfaro de la Oliva, de treinta y cuatro años de edad, empleado en la sección de grabado de la casa de la Moneda. La esposa se llamaba doña Antonia Muriel de la O.»

«Este matrimonio, modelo de virtudes según la opinión unánime del vecindario, no tenía hijos. En su compañía habitaba desde hace mucho tiempo una jóven modista, y de pocos meses acá un jóven cuyo nombre ignoramos.»

«A las seis y media de la mañana de ayer, el señor Alfaro se despidió cariñosamente de su esposa, y salió, como de costumbre, para el taller, donde suele trabajar hasta las cuatro de la tarde.»

«Pocas horas despues, á las ocho, doña Antonia Muriel y la jóven salieron juntas; la primera á hacer compra y la segunda á sus quehaceres.»

«A eso de las doce del día, el Sr. Alfaro se sintió indispuerto, pidió á su jefe permiso para retirarse y regresó á su casa.»

«Vengo enfermo—dijo al llegar á la portería.—¿Ha salido mi mujer?»

«Si, señor, respondió la portera, pero ha vuelto.»

«Entonces subió penosamente la escalera, y ya á la puerta de su cuarto, tiró de la campanilla sin que nadie se presentara á abrir: llamó segunda vez y no obtuvo resultado: redobló las llamadas y la misma contestacion.»

«En visto de esto bajó algunos escalones y previno á la portera que llamara á un cerrajero, que concurrió algunos minutos despues, acompañado del guardia de orden público, Mañez. Descerrajada la puerta, el Sr. Alfaro, el cerrajero y el guardia dispusieron á entrar en la habitación; pero se detuvieron de pronto al notar el desorden de la casa. Respuestos de la primera impresion, penetraron en los cuartos interiores que presentaba desusado aspecto. Las sillas aquí, y allá y acullá, desparramadas; los cajones de los muebles violentamente abiertos, las ropas de todas clases exparcidas por el suelo.»

«Adelantaron algo más, hasta la alcoba de la señora Muriel, y un espectáculo indescriptible se presentó ante la vista de los tres únicos espectadores.»

«La pobre señora, cadáver ya, estaba tendida boca arriba entre la cama y un reclinatorio, con los vestidos llenos de sangre y en desorden. El Sr. Alfaro, enloquecido por el dolor, dió entonces un grito terrible, grito de sorpresa y de angustia, y cayó casi desvanecido sobre el cadáver de su esposa. El cerrajero y el guardia retrocedieron espantados.»

«A los gritos del atribulado esposo acudió gente, y poco despues subieron el capitán de orden público Sr. Rodriguez y el teniente Sr. Giron, quienes adoptaron las primeras disposiciones y avisaron al juzgado de primera instancia del Congreso por no estar constituido el de guardia.»

«Vuelto en sí el Sr. Alfaro del síncope que le había acometido, empezó á dar gritos desgarradores, dirigiéndose al cadáver de su mujer.»

«Pobre Antonia mia—exclamaba—te han dado muerte para robarte los 14,000 rs.»

«Es de advertir que los esposos poseían algunos ahorros que prestaban á sus amigos sin interes alguno, pues su honradez y su generosidad llegaban hasta el punto de visitar los domingos á los enfermos pobres, los cuales socorrían con mano pródiga.»

«Estos ahorros habían sido aumentados con 30,000 reales que les tocaron en el sorteo de la lotería de Navidad.»

«El juzgado, que concurrió al recibir aviso, procedió sin demora al reconocimiento del cadáver, resultando del parte redactado por el médico señor Morales Diaz, la existencia de una contusion en la region temporal izquierda, mortal; tres heridas en la region precordial, cuatro en el brazo izquierdo y otras en las regiones infra escapular y dorsal.»

«Resultó de las minuciosas investigaciones practicadas por el juzgado, que la puerta de la escalera estaba cerrada con dos vueltas de llave. Esta se encontró colgada en el sitio de costumbre. Se observó tambien que sobre la mesa de la cocina se hallaba el pan destinado al consumo del día, circunstancia que ocasionó la detencion del panadero, que, según se dice, fué puesto en libertad, por haberse desvanecido las sospechas que al principio recayeron sobre él. El pan no era suyo, y de la declaracion de los criados resultó que le habían visto llamar y volver sin que nadie hubiese abierto.»

«Dícese, aunque no podemos responder de la exactitud, que una vecina declaró haber visto entrar en la casa á un caballero; sin embargo, ni los porteros, ni los vecinos han notado nada de extraordinario, ni visto entrar ni salir á gente que pudiera infundir sospechas.»

«La víctima tenía cerca de cincuenta años, pero no representaba más de treinta y cinco.»

«Ayer tarde continuaba el Sr. Alfaro sumamente abatido: su dolor era tan profundo, que no atendía á los consuelos que se le prodigaban.»

«El robo consiste en los 14,000 rs. referidos (que algun periódico hace ascender á 16,000) y varias alhajas.»

«Esta pérdida podría repararse; lo que no tiene reparacion posible es la muerte de la infeliz señora, cuyo trágico fin lamentarán todos, pero particularmente aquellos á quienes pródigamente socorría.»

«En la calle, mejor dicho, en el barrio, el triste suceso ha causado profunda impresion.»

CORREO DE HOY.

Madrid 24 de enero.

Ya sabemos á qué atenernos en la cuestion de juramento. Sagasta ha declarado que se admite más enmienda en la fórmula que hoy existe, que la de jurais, ó *prometeis*, á fin de que puedan prestar juramento los que no sean católicos apostólicos romanos.

El presidente del Consejo se ha manifestado archiconservador, eminentemente católico y partidario en absoluto de la estética.

Ha dicho que quiere ser muy liberal, pero sin olvidar lo que las madres españolas infunden en sus hijos cuando estos son pequeños: el amor á la religion y el respeto á los poderes constituidos.

Ha dedicado un párrafo á los maceros diciendo que si en vez de vestir sus dalmáticas, su gorra con plumas y en vez de llevar la maza con el escudo de España, vistieran de americana y llevarán baston, el Senado suprimiria la guardia de honor que le dan aquellos durante los debates parlamentarios.

Resumen, que la proposicion del señor Corradi ha dado lugar á que el presidente del Consejo demuestre que gobierna con la política que durante seis años ha ejercido el Sr. Cánovas del Castillo.

Un incidente ha ocurrido en el Senado al empezar la sesion, con motivo de una pregunta del senador señor Merelo sobre el relevo del general del mismo apellido del cargo de comandante militar del campo de Ceuta.

El general Martinez Campos ha declarado que el motivo de la separacion no afecta al buen nombre militar del general Merelo.

En una conferencia que han celebrado hoy el señor Silvela y el señor Romero han examinado cuidadosamente el artículo 35 de la Constitucion y han acordado combatir el ascenso á brigadier del marqués de Valmediano por su calidad de senador, los que como los diputados no pueden admitir gracias ni distinciones sin perder el cargo de representantes de la nacion.

Los conservadores se proponen escalar sus preguntas y sus ataques haciéndose eco de las quejas del país.

El príncipe bávaro ha regalado hoy á su prometida la Infanta D.^a Paz, con motivo de ser sus días una preciosa diadema y una *riviere* de brillantes.

Mañana probablemente saldrá para Paris y Vie-

na la archiduquesa Isabel y el viérnes por la mañana llegarán á esta corte los duques de Montpensier.

Se indica para el mando militar de Ceuta al general Bonanza.

En el Consejo que celebrarán quizás esta noche los ministros y en el que tendrá lugar mañana presidido por el Rey se hablará principalmente de los debates parlamentarios y de los presupuestos.

Se ha concedido una encomienda de Isabel la Católica al director de segunda clase de telegrafos de Barcelona D. Antonio Suarez Saavedra y la cruz de Carlos III á D. Jacobo Saez de Pinillos, administrador de correos de Valencia.

Ambos cuentan más de 24 años de servicio.

Monseñor, Rampolla ha conferenciado hoy con el ministro de Estado y en breve será recibido por S. M., acompañándole el Pro-nuncio Monseñor Bianqui.

Niéganse los rumores y creencias de que el señor Romero Giron, llevado de sus antecedentes, provocase una crisis que cambiase el ministerio en sentido liberal.

Hoy, por el contrario, se asegura que el actual ministro de Gracia y Justicia es todo de Sagasta y estará dispuesto hasta á pasar por las horcas caudinas, si por ellas le lleva el presidente del Consejo de ministros.

Una escepcion, sin embargo, hay que advertir.

Si el señor Martos indica al señor Romero Giron la conveniencia ó necesidad de promover aquella crisis ó de marchar ó iniciar cualquiera otra evolucion, aquel ministro demócrata secundará inmediatamente las órdenes de su antiguo jefe. Hasta entonces, según dicen los bien informados, Romero Giron no dará tregua á sus sentimientos liberales.

El domingo habrá revista militar en el Prado. El lunes maniobras de caballería en la Dehesa de Carabanchel. El martes de caballería y artillería. Y el miércoles de todas las armas.

Aunque con gran reserva, algo se ha traslucido de trabajos que los diputados conservadores traian entre manos para promover algun debate relacionado con el juramento; pero las noticias que á última hora han llegado de lo sucedido en el Senado, donde los conservadores no habían podido por menos que aplaudir al señor Sagasta al oírle espresarse en términos tan moderados, tan religiosos y tan conservadores, porque de todo ha tenido su peroracion, parece que les ha hecho desistir por ahora ó modificar en mucho sus propósitos.

A última hora se comentaba bastante en el Congreso una detenida conversacion sin testigos que han tenido los señores Sagasta y Romero Robledo. Recordando que este fué muy amigo del primero y que le ayudó poderosamente en su carrera proponiéndole para ministro de Fomento, creían algunos, dado el ademán amistoso y el tono íntimo y cordial de la conversacion, que el señor Romero le había estado dando buenos consejos para que pudiesen evitarse nuevos disgustos en los diversos asuntos pendientes abocados á resolucion y en particular los relativos á la cuestion de personas. Pero afirmando de nuevo que nada se ha traslucido de la tal entrevista, parece lógico pensar que ésta ha debido relacionarse con el ascenso acordado del marqués de Valmediano, de que ayer hablé estensamente, y con su propósito de interpellar sobre el asunto. Y esto guarda congruencia con la conversacion que en el pasillo de entrada ha tenido esta tarde á vista de todo el mundo el señor general Martinez Campos con el mismo Sr. Romero Robledo y los señores Silvela y Estéban Collantes.

El Liberal viene hoy haciendo á la mesa del Congreso un cargo merecido porque estando ya tan avanzada la segunda legislatura no se ha obligado á algunos representantes del país elegidos por más de un distrito ó circunscripcion á presentar la segunda acta para obligarles á optar. Tiene razon. No hay más, sino que *El Liberal* no hace su escitacion movido de amor á la legalidad, sino en odio al señor Castelar por la derrota que éste ocasionó á su actual director en Huesca, única acta que cita. Y no sabe que acaso esto le traiga una nueva derrota, si el señor Castelar se decidiera á renunciar la representacion de Huesca. ¿Cuándo se convencerán los radicales de que son de todos los políticos los que menos simpatías cuentan en el país!

Algunos federales desesperados de verse sin importancia ni significacion, por lo poco que con sus infinitas subdivisiones pesan en la balanza política, han reanudado activamente sus antiguas gestiones entre pactistas y orgánicos para llegar á una comun inteligencia.

No llegarán; pero si llegan será igual.—Z.

—S. M. el Rey, en celebracion del día de su Santo, ha dispuesto se entreguen por la intendencia de su Real casa, las cantidades siguientes: 5,000 pesetas á las escuelas católicas de varones; 5,000 á las de niñas; 5,000 al señor arzobispo de Toledo, con destino á las asociaciones religiosas; 2,500 al asilo de huérfanos del Sagrado Corazon, y 7,500 para el

señor gobernador de Madrid, para los establecimientos particulares de beneficencia.

— Al regresar SS. MM. de la basílica de Atocha, encontraron al Santo Viático que venía por la calle de Alfonso XII.

Los Reyes cedieron su coche al sacerdote, acompañándole á pié con su servidumbre hasta la espresada iglesia.

— S. M. el Rey ha remitido á la *Epoca* ocho mil reales para la niña abandonada y para las necesidades del barrio del Chufero (Chamberi). La suscripción alcanzaba anoche á 11,320 rs.

— Duro fué el temporal que reinó la última semana en las costas de Galicia y Portugal. La barra de Oporto quedó cerrada y los buques que intentaron lograrla se vieron obligados á pasar á Vigo, donde fondearon de arribada forzosa. La corbeta noruega *Dacapo* se fué á pique y los tripulantes fueron auxiliados por una barca inglesa que los condujo á Lisboa. El vapor de la Mala Real inglesa *Mondego* entró en el Tajo con averías y con el comandante en peligro de muerte, por razón de haber caído del puente durante la fuerza del temporal. También perdió un tripulante, que se cayó en el agua, ahogándose á la vista de la tripulación y de los pasajeros. El vapor inglés *Debag* fondeó también en Lisboa con averías y con fuego en las bodegas. Conducía entre otros géneros 2,800 cajas de ginebra, 4,000 de estearina y 114 de fósforos. El *Debag* navegaba de Amberes para Singapore. Frente á la barra de Viana pedía auxilio el miércoles un buque de vela inglés, habiendo salido de Vigo el remolcador de igual bandera *Wrestler* con objeto de conducirlo á la bahía. Se decía que el vapor *Gijon*, acosado por el temporal, se vió obligado á varar en la barra de Caminha.

— En la isla de Chio hay en la actualidad fuertes y temibles temblores de tierra, y se teme que esta isla desaparezca por completo en el mar. El suelo se va hundiendo lenta y gradualmente en toda ella, y podría muy bien ser que este movimiento no se detuviese y que llegase un momento en que las aguas cubriesen la isla.

Paris 23 de enero.

Nos encontramos en medio del más completo desbarajuste. La crisis ministerial, latente é inevitable desde hace algunas semanas, ha estallado hoy bruscamente y todo el gabinete se halla dispuesto á dimitir.

Los disentimientos que paralizan su marcha se han acentuado todavía más con motivo de la cuestión del destierro de los príncipes de Orleans. Según se asegura, tres ministros opinaban por la aplicación total é inmediata de dicha medida, mientras que otros cuatro se inclinaban en favor de ciertos acomodamientos y términos medios. Sobre este particular ha sido imposible el acuerdo y en la imposibilidad de poder usar hoy en la Cámara un lenguaje decisivo y acordado previamente en Consejo de ministros, se ha optado por una salida colectiva. En su consecuencia, todo el gabinete ha resuelto presentar la dimisión.

Henos, pues, otra vez desorientados, y en medio de circunstancias las más difíciles.

Háblase vagamente de una recomposición parcial que conservaría en sus puestos á los cuatro ministros que se muestran decididos á luchar contra las exageraciones de los radicales y jacobinos. Háblase también de que es posible que vuelva á entrar M. de Freycinet junto con M. Floquet en calidad de auxiliar. Sin embargo, todos esos rumores son muy aventurados y lo más probable es que nos veamos entregados otra vez al azar y á lo imprevisible.

Se asegura que M. Grévy, que siempre ha sido enemigo de los príncipes de Orleans, se inclinará muchísimo en el sentido de su expulsión, y en tal concepto hace trabajar por bajo mano á su yerno M. Wilson. De esta manera se explica la actitud de una parte de los diputados republicanos que primeramente se habían declarado contrarios al proyecto de expulsión obligatoria é inmediata, por considerarla demasiado brutal, y que actualmente parecen algo más favorables á ella.

Durante todo ese tiempo nada se ha decidido respecto del príncipe Napoleon, quien permanece preso é incomunicado. El gobierno, muy embarazado en el fondo con su prisionero, había concebido la idea de constituir el Senado en Supremo tribunal de justicia para que le juzgara, pero se ha renunciado á ese designio.

Por otra parte, la caída del ministerio aplaza toda resolución, y en su consecuencia es preciso esperar á ver lo que hará el futuro gabinete.

En medio de esas complicaciones la ex-Emperatriz ha llegado inesperadamente á Paris, con el único objeto de dar un público testimonio de simpatía al príncipe Napoleon, á pesar de que jamás le haya querido ni apreciado. Sin duda le habrá parecido que en las circunstancias actuales y ante la prisión del príncipe debía imponer silencio á anti-

guos disentimientos y afirmar la unión del partido imperialista.

La demostración no ha tenido gran alcance político; pero ha sido muy desagradable para el gobierno, pues aumenta sus dificultades, cuando son ya tantas las que le rodean.

¡Qué situación! Ahora sí que es oportuno recordar la frase de uno de nuestros antiguos parlamentarios: «He visto cosa mejor; he visto cosa peor; pero nunca he visto cosa semejante!»—O.

— Se lee en la *Liberté*:

«Este año se ha celebrado el 22 de enero el novecésimo aniversario de la muerte de Luis XVI por ser domingo el día en que correspondía celebrarse.

Habían corrido rumores de que con motivo de este aniversario se preparaba una manifestación realista y de que el gobierno había tomado disposiciones para reprimirla, y hasta llegó á decirse que se aprovecharía tal vez esta ocasión para realizar el proyecto de prender á algunos de los principales jefes de la Vendée, en particular al general Charrette. Mas todos estos rumores han resultado falsos y el aniversario se ha celebrado con toda tranquilidad. Desde las siete de la mañana á las tres de la tarde gran número de realistas han acudido á visitar la capilla espiatoria. La primera misa la ha celebrado el abate Cambot, capellán del templo espiatorio, en cuya cripta se conservan los corazones del Rey y de la Reina. Se han rezado misas hasta las doce y media.

Imposible sería citar todas las personas notables que han acudido á la capilla de la calle de Anjou, y nos limitaremos á decir que se han hallado presentes en ella todos los individuos de la prensa monárquica, así como gran número de senadores y de diputados y las principales familias del arrabal de Saint-Germain.

Los príncipes de Orleans se han abstenido de asistir al aniversario, y solo se ha presentado en la capilla un individuo de la familia de Borbon, el conde de Bari, hermano del Rey de Nápoles.

A las once y cuarto ha comparecido el general Charrette dando el brazo á la condesa de Maille y ha permanecido en la capilla hasta medio día.

Ocho señoras, nombradas por el cardenal arzobispo de Paris; han hecho una abundante cuestión para la obra del Sagrado Corazón y para las familias perjudicadas durante los tres meses de inundaciones.»

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 25.—El Papa ha aplazado la celebración del próximo Consistorio para mediados del mes de febrero, en cuya ocasión será proclamado cardenal el arzobispo de Valencia.

S. M. el Rey se halla presidiendo el Consejo de ministros.

Una comisión compuesta de varios diputados por la provincia de Lérida conferenció anoche con el Sr. Gamazo.

Para mañana se espera la llegada de los duques de Montpensier.

En la sesión que esta tarde celebrará el Senado tendrá lugar la interpelación del Sr. Elduayen acerca de los documentos contenidos en el *Libro amarillo*.

La prensa se ocupa de las declaraciones del marqués Sardoal favorables á la Constitución de 1869 y entusiastas brindis dirigidos á la monarquía de D. Alfonso, al triunfo de la democracia y á la cooperación de la prensa.

No es cierto que se suprima la comisión española que entiende en la Exposición de Amsterdam.

En el Senado continúa el debate acerca del establecimiento de colonias agrícolas.

El Sr. Gamazo ha defendido el proyecto presentado, que es combatido por los Sres. Torres Cabreira y Mena Zorrilla.

En la sesión del Senado el Sr. La Orden ha pedido explicaciones al gobierno sobre el proyecto de reconocimiento de un millón á favor de la Reina doña Isabel II.

El Sr. marqués de la Vega de Armijo ha dicho que aquel proyecto no se había reproducido.

En el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. M. el Rey, el Sr. Pelayo Cuesta ha dado nuevas seguridades acerca de la nivelación de los presupuestos, y firmaronse varios decretos referentes á los ramos de Guerra, Gracia y Justicia, Estado y Gobernación, y se ha autorizado al señor Guillon para leer en las Cortes un proyecto de ley referente á policía é imprenta.

El sábado próximo S. M. el Rey recibirá solemnemente á monseñor Rampolla.

El marqués de la Vega de Armijo ha celebrado una nueva conferencia con el nuncio de Su Santidad, quien ha sido únicamente visitado por los señores conde de Orgaz y conde de Guaqui, en nombre de la Unión Católica.

Mañana se celebrará en Madrid unos solemnes funerales en sufragio del alma de D. Antonio Lopez.

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha tratado de la política exterior, especialmente de Francia, de la política interior, de los presupuestos y de los debates de las Cámaras. Además se han firmado los correspondientes decretos nombrando comandante general de Ceuta al general Bonanza, arcipreste de Valencia al Sr. Palmero y concediendo la gran Cruz blanca del Mérito militar al general Jovellar.

La boda entre el príncipe de Baviera y la infanta D.^a Paz se celebrará á últimos del mes de abril.

Los duques de Montpensier pedirán pronto la mano de la infanta D.^a Eulalia para su hijo el infante D. Antonio.

Paris 25.—La Emperatriz Eugenia ha regresado á Londres.

Telegrafian al *Standard* que el Khedive ha firmado ya el decreto nombrando á M. Colvin consejero de Hacienda.

Comunican al *Daily News* que en la circular expedida por la Puerta se dice que la Nota de lord Granville, en la cual no se respetan absolutamente los derechos de Turquía sobre Egipto, no se halla inspirada en los sentimientos de justicia propios de una gran potencia, insistiéndose al mismo tiempo en dicha circular en la necesidad de conservar los derechos de soberanía del Sultan sobre Egipto.

Se asegura que el juez instructor encargado de la causa contra el príncipe Napoleon ha fallado en el sentido de que no había lugar á pronunciar sentencia condenatoria.

Dicho fallo no se publicará hasta después de que la Cámara haya manifestado su resolución acerca del proyecto relativo á los príncipes.

El Banco de Londres ha reducido el descuento al 4 por 100.

En una nueva conferencia celebrada entre los ministros y la comisión de la Cámara, M. Duclerc ha declarado que el gabinete deliberará acerca de las proposiciones que podrá hacer la comisión.

M. Fallières ha manifestado que no existía ningún peligro para la república, y que si bien había censurables intenciones, ante el espíritu del país no era posible la existencia de ninguna conspiración temible.

Ha sido desmentido el rumor de haberse dictado un auto de sobreseimiento en favor del príncipe Napoleon.

Un telegrama de Frohsdorff desmiente formalmente que exista propósito alguno de publicar un manifiesto del conde de Chambord en las actuales circunstancias.

Después de haberse marchado los ministros, la comisión ha aprobado por 6 votos contra 4 una proposición prohibiendo la permanencia en el territorio de Francia, en Argelia y en las Colonias á todos los individuos de las familias que hayan reinado en Francia, privándoles de los derechos políticos, declarándoles inelegibles, impidiéndoles formar parte del ejército y entregando á los delincuentes á los tribunales correccionales para que les impongan la pena de uno á cinco años de cárcel y siendo reconducidos á la frontera después de cumplida la condena.

Madrid 26.—El senador Sr. Merelo ha hecho dimisión de su cargo de consejero de Instrucción pública.

El cólera hace estragos en Méjico.

La unión republicana ha presentado una proposición para la completa abolición del juramento.

El señor Carvajal interpelará hoy el señor Romero Giron sobre el matrimonio civil.

Paris 26.—El buque español *Clara*, se ha estrellado en la desembocadura del Adour, á consecuencia de una maniobra mal practicada. Se ha salvado la tripulación.

Guayaquil.—Continúa la revolución en la república del Ecuador. Hay tranquilidad en Guayaquil; pero el gobierno se niega á garantizar la seguridad y las propiedades de los extranjeros.

GACETILLA LOCAL.

Puesto que todo cuanto se relacione con la riqueza vitícola de esta isla, ha de ser en extremo interesante para nuestros propietarios de viñedos, publicamos á continuación el siguiente artículo sobre

LA FILOXERA EN MÁLAGA.

La Sociedad de Ciencias Físicas y Naturales de Málaga, justamente alarmada por el riesgo que corre la riqueza vitícola de aquella provincia, cuyos viñedos hace tiempo fueron invadidos por la *filoxera vastatrix*, se ocupa en estudiar los estragos y en buscar los medios de combatir al terrible insecto, y ha redactado con este fin un informe digno de especial atención.

Lo primero que en dicho informe se destaca es la triste estadística de los progresos del mal. Hoy se hallan invadidos todos los terrenos de viñedo.

moscatel, que ocupan la parte meridional de los llamados Montes de Málaga, y ya el año pasado se descubrieron dos pequeños focos en sus vertientes septentrionales, cubiertos de vides. Pero Gimenez, especialidad de aquella provincia. La plaga, que parecía circunscrita al nacimiento del arroyo de la Chaperá, no sólo se ha extendido por todo él, hasta su union con el Guadalmedina, sino que ha invadido los partidos de Almáina, los Frailes y todos los estribos y vertientes de Oeste del cerro de la Reina hasta la capital. Por el Norte, siguiendo las alturas de las lomas de Aguilar, ha penetrado en los partidos del Colmenar y Casa-Bermeja, que son los que producen mejores vinos; y por el NO., la filoxera, traspasando el Guadalmedina, se encuentra ya en los montes de Almogía, únicos que hasta ahora habían estado libres de ella.

En suma, los terrenos invadidos pueden hoy calcularse en sesenta mil hectáreas, y la cosecha de pasa de moscatel ha mermado este año, según datos fidedignos de varios cosecheros, unas doscientas mil arrobas.

En cuanto á remedios, cinco son los que se recomiendan en el día para hacer frente á la plaga filoxérica, á saber: la sumersion de las vides atacadas; las plantaciones de ellas en terrenos arenosos, el descepe y quema de las plantas y raíces, el tratamiento por sustancias insecticidas y la renovacion por especies americanas.

De todos estos remedios, en opinion de los autores de la Memoria, el más ventajoso, el más eficaz y el de más pronto resultados, es la suplantacion de nuestras vides de origen asiático por las resistentes americanas ensayadas por los colonos de los primitivos establecimientos europeos en la América septentrional.

Pero *El Globo*, con la autoridad de un distinguido químico, que no nombra, salió días há al encuentro de esta aseveracion con argumentos que, para contribuir al esclarecimiento de tan importante asunto, debemos hacer constar, pues el asunto lo merece.

Se ha observado que el fatal insecto escoge siempre los terrenos en que mejor vino se produce: así, Asti y Sicilia, en Italia; la Girona y la Borgoña, en Francia; Málaga en nuestro país.

En cambio los norte-americanos plantan cepas sin cuidarse de si proceden ó no de puntos infestados, y, sin embargo, nunca la filoxera ataca sus viñedos. No induce esto á creer que lo que produce ó alimenta la filoxera es la calidad del terreno, y que en las tierras nuevas, no gastadas por decirlo así, como las del Norte-América no prende, el paso que se multiplica en los campos viejos y gastados por cultivo de muchos centenares de años.

¿No podrá padecer de anemia la tierra excesivamente labrada y removida (añade el químico en cuestion), tal como padecen los seres humanos, sea por herencia, sea á causa de excesos y trabajos, superiores á la capacidad respectiva?

¿No consistirá el mal en que ciertas comarcas necesitan hierro (sustancia tan esencial para la sangre como para la savia), de la propia suerte que lo necesitan los linfáticos y los cloróticos?

Siendo esto así, conviene, como dice el colega, proceder con tiento; no vaya á resultar que trabajos, no en favor de la produccion nacional, sino á beneficio de la América del Norte.

Pero lo que más conviene, ante todo y sobre todo, es no perder el tiempo en disquisiciones y conjeturas, y apresurarse á obrar, aislando cuanto sea posible, el mal, que ya es sabido se propaga por contagio, y ensayando todos los medios racionales y practicables de combatirlo.

La extension que ha tomado la plaga en la provincia de Málaga es realmente alarmante; lo es tanto más, cuanto que el principal recurso de que vive la poblacion de toda la zona marítima desde Gibraltar á Cabo de Gata es el viñedo, y este se halla gravemente amenazado de desaparecer en pocos años.

En la tarde de ayer fué conducido á la última morada el cadáver del virtuoso cuanto ilustrado Rdo. P. Ignacio Vich, capuchino exclausturado, de cuya defuncion dimos noticia á nuestros abonados en el número de ayer.

A las cuatro y media de la tarde veíase el espacioso templo de San Cayetano lleno de amigos y admiradores del varon justo, que acudieron á rogar por el eterno descanso de su alma, rezándole el santísimo rosario, y terminado se dirigieron á la casa mortuoria para formar parte del cortejo fúnebre.

A la hora anunciada se puso este en marcha por el orden siguiente: los ancianos acogidos en el asilo de las Hermanitas de los pobres, con vela encendida, gran número de sacerdotes con cirio, el clero parroquial de Santa Cruz, en hábito de Coro, y, siguiendo el coche mortuorio, gran número de señores entre los cuales figuraban las diferentes clases de la sociedad.

Parece que se ha confirmado por desgracia la noticia que desde algunos días circulaba por los centros y reñones de esta capital, acerca de que en Ibiza se habían presentado algunos casos de viruela confluyente, de cuya desagradable noticia no habíamos querido hacernos eco por no alarmar á los habitantes de Palma quienes todavía conservan tristes recuerdos de tan terrible enfermedad.

Interesa pues que no se dejen de observar las medidas que se habían adoptado para impedir su desarrollo. Y por lo tanto es de esperarse que vigilarán los buques que procedentes de aquella isla entren en nuestro puerto.

Sería conveniente que para evitar desgracias como la que anteanoche sucedió á un anciano que rodó la escalera que desde la plaza de Cort conduce á la calle de la Luz, se colocara allí un enverjado de hierro y al propio tiempo serviría de ornato y embellecería algun tanto aquel feo muralion en el punto más céntrico de la ciudad y enfrente del esbelto edificio que ocupa el Excmo. Ayuntamiento.

D. Pedro Aguiló (Cetre) ha solicitado del Excelentísimo Ayuntamiento la correspondiente autorizacion para levantar una barriada en el predio *Can Gibert*, lindante con el camino de Manacor.

El Ayuntamiento ha aprobado ya el plano y las condiciones con sujecion á los cuales deberá levantarse dicha barriada que se extenderá tambien á los predios *Cane Tavernera, Can Guixé y Son Vidrie*.

En la sesion que mañana celebrará la *Juventud Católica* ademas del discurso de D. Pedro J. Serra, leerán poesías D. Miguel Costa y D. Juan Guiraud, y se ejecutarán algunos trabajos de piano y canto por la seccion filarmónica.

Ha sido jubilado el antiguo magistrado de la Excmo. Audiencia de esta ciudad Sr. D. Gregorio Belinchon, que desde hace mucho tiempo reside en esta ciudad.

Nuestro colega *El Bolear* ha dicho que en Consejo de Ministros quedó acordado que, en vez de don Pío Coll y Moncasi, veuga al Gobierno civil de esta provincia el Sr. Lois, actual Gobernador de Orense.

Hoy, á las seis y media de la mañana, ha fondeado en nuestro puerto el vapor-correo *Lulio*, procedente de Barcelona. Ha sido portador de la correspondencia, carga y 57 pasajeros.

He aquí el programa de las piezas que tocará la música del regimiento de Filipinas mañana en el paseo del Borne.

- 1.^a *La voz Pública*. paso doble.
- 2.^a *Un destacamento*, Mazurca.—Bordoy.
- 3.^a Sinfonía de *Marta*.—Plotow.
- 4.^a Fantasía de *Faust*.—Gounod.
- 5.^a *Wals Del fondo del mar del capitán Grand*.—Caballero.

Recomendamos á nuestros abonados la lectura de la siguiente tarifa, acordada por el Excelentísimo Ayuntamiento, que es de sumo interes para las personas que tengan necesidad de reparar cañerías:

AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE PALMA.

En sesion celebrada por este Ayuntamiento el día 19 del actual tomó el acuerdo del tenor siguiente.—Todos los permisos que de hoy en adelante conceda este Cuerpo para la reparacion de cañerías en vias públicas nuevamente empedradas; si dichas cañerías no reúnen las condiciones que prescriben las ordenanzas municipales y el acuerdo de 16 de Junio del año próximo pasado, quedarán sujetos los interesados al pago de la tarifa siguiente:

- Dentro el primer año de construido el nuevo empedrado 25 pesetas por metro lineal de cañería que se componga.
- Dentro el segundo año—20 pesetas por idem.
- Dentro el tercer año—15 pesetas por idem.
- Dentro el cuarto año—10 pesetas por idem.
- Dentro el quinto año—5 pesetas por idem.

Pasado cuyo plazo se exigirá la tarifa que tenga establecida este Cuerpo para la construccion y recomposicion de toda clase de cañerías en la via pública.

Lo que, cumpliendo lo acordado por el Ayuntamiento, se pone en conocimiento de este vecindario á los efectos consiguientes. Palma 24 Enero de 1883.—El Alcalde, Pascual Ribot.—P. A. del Ayuntamiento, Francisco Gomila, secretario.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 26 á las 5 t.

(Reibido el 26 á las 8,45 n.)

En el Senado continúa el debate acerca del establecimiento de colonias agrícolas.

En el Congreso continúa la discusion acerca el código de comercio.

La comision parlamentaria de Francia ha propuesto la proscripcion de todos los príncipes.

El Gobierno amenaza dimitir. Ha estallado una insurreccion en la República del Ecuador. Cuatros 61'05.

ULTIMAS COTIZACIONES.

| | |
|--|--------|
| Madrid 4 por 100 interior contado. | 61'35 |
| Id. id. fin corriente. | 61'35 |
| Id. id. fin próximo. | 61'60 |
| 4 p ^o amortizable. | 75'15 |
| Empréstito de Cuba. | 96'86 |
| Banco de España. | 286'00 |
| Paris 4p ^o interior contado. | 60'125 |
| Palma 3p ^o interior contado-Liquidacion | 27'25 |
| Barcelona 3 p ^o interior contado. | 27'25 |
| Coloniales. | 73'25 |
| Palma 4p ^o perpetuos liquidacion | 61'35 |

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 26.

De Falmanth bergantin Porvenir, de 327 ton., cap. Sebastian Canet, con 21 mar. y carbon.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 26.

Para Niza balandra Alerta, de 61 ton., cap. Juan Pujol, con 6 mar. y vino.
Para Marsellr jabeque Belisario, de 39 ton., cap. Miguel Flexas, con 8 mar. y efectos.

GUÍA DE TIERRA SANTA

Relato de la Peregrinación General Española á los Santos Lugares en Octubre de 1881, por D. Manuel Polo y Peyrolón.

Se halla de venta al precio de 10 reales en las Librerías de Propaganda Católica y Guasp y tienda de D. Gabriel Rotger, Cort.

SAN FRANCISCO DE ASIS

(SIGLO XIII)

por

EMILIA PARDO BAZAN

(Con licencia de la Autoridad Eclesiástica.)

Esta obra consta de dos tomos en 8.^o mayor de unas 500 páginas cada uno elegantemente impreso. Se vende en la *Librería de Propaganda Católica* al precio de 33 rs. rústica y 44 rs. encuadernado en tela inglesa con relieves primorosos.

OBRAS

DEL V. P. M. FR. LUIS DE GRANADA,

precedida de su vida escrita por el licenciado Luis de Muñoz con diferentes elogios que le han dado Santos Papas y Doctores de la Iglesia.

Consta de seis tomos en folio, impresa en papel de hilo y con buenos caracteres. Los pocos ejemplares que quedan de esta magnífica edicion, se hallan en venta en la *Librería de Propaganda Católica* al infimo precio de 17 pesetas.

10 rs. PARAGUAS 10 rs.

En la perfumería de Francisco Canals: se ha recibido un grandioso surtido de paraguas de última novedad y uen gusto tanto en los puños como en las telas.

Los hay automátats, titanios y varios otros sistemas. Hay de algodón desde 10 rs. hasta 30 y de seda desde 32 hasta 140 rs.

Brosa 10, CANALS, Brosa 10.

AVISO AL PÚBLICO.—Se venden tres fincas de nueva construccion en el casco de esta ciudad, que producen de renta una 50 duros, otra 60 y la otra de 140 á 145 cada mes, consistentes en zaguanes con pisos y almacenes que reúnen buenas condiciones; y para tomar informes acudirán á Juan Pons, el voz pública, que vive en la calle del Socorro número 24, y hora de encontrarle de una á cinco.

PERDIDA.—La persona que haya perdido unos botones de oro puede pasar por esta Redaccion y se designará la que los tiene en su poder.

ALQUILERES.—En la calle de la Marina núm. 60 hay una botiga para alquilar.

HORNO.—Se alquila uno en la calle de San Miguel núm. 96. Darán razon en el mismo.

GRAN BARATURA.—Maderas del Norte y Pino rojo de varias dimensiones á 10 céntimos y medio el tablon entero y de superior calidad en los almacenes del Peso de la Paja.